



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

3 АПРЕЛЯ
СУББОТА 2004

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Социальная защита населения

Так держать! И лучше...

Этими словами закончил свое выступление председатель краевого совета ветеранов Николай Голодников. Почему? Читайте - и все поймете.

В минувший вторник в зале заседаний Кировской райгосадминистрации было много людно, собрались здесь представители со всего Ставрополя, главным образом специалисты районных и городских управлений труда и соцзащиты во главе со своим министром Алексеем Карабутом; именно у нас краевое министерство труда решило провести выездное заседание коллегии. И не зря. Потому что у нас в районе очень хорошо налажена система оказания адресной помощи ветеранам Великой Отечественной войны и социального обслуживания инвалидов и граждан пожилого возраста. Это выяснила завершившаяся в начале марта проверка. О ее результатах рассказала заместитель министра труда и социальной защиты края, председатель коллегии Нина Шумская.



Постановлением главы райгосадминистрации за всеми ветеранами и вдовами были закреплены шефы: предприятия, организации, частные предприниматели. Внимание уделяется всем вопросам улучшению жилищных условий, телефонизации, медицинскому обслуживанию и укреплению здоровья, обеспечению автотранспортом и инвалидными колясками. Все ветераны получили материальную помощь в том или ином виде, к юбилейным и праздничным датам все ветераны и вдовы получают поэздравления. Регулярно проходят занятия и уроки мужества, фестивали, конкурсы.

Большое внимание уделяется и социальному обслуживанию населения. Приоритетная форма - оказание соци-

ально-бытовых услуг на дому. Ими охвачено 20 населенных пунктов района, кроме поселков Прогресс и Грибной.

Большой популярностью пользуется отделение дневного пребывания, где работают 6 клубов и оздоровительная группа. Организуются новые услуги - например, открытие службы "Здравница на дому".

Наконец, права самих социальных работников в районе реализуются практически в полном объеме. В результате, хотя краевая комиссия и сделала ряд замечаний, но рекомендовала опыт работы нашего района по оказанию адресной помощи ветеранам и социальному обслуживанию пожилых людей и инвалидов для применения на территории края.

(Окончание на 2-й стр.).

◆ Операция "Металл"

Против лома есть приемы

Закончилась оперативно-профилактическая операция "Металл". На территории нашего района силами милиции общественной безопасности было проведено 5 проверок пунктов приема лома цветных металлов. Казалось бы, бросовый материал, но с ним хлопот не обрещешься, если не соблюдать требования закона.

Сотрудниками милиции выявлен факт нарушения условий лицензирования и два нарушения правил приема лома металлов. По данным фактам составлены протоколы об административных правонарушениях, а пропавших ждет штраф.

Александр ГРАБОВСКИЙ, начальник отделения ОВД.

Встречи с избирателями

7 апреля 2004 г. в 15.00 на территории поселка Терского (медкабинет) состоится встреча депутата горсовета Варлыгина Вадима Сергеевича с избирателями.

Приглашаются жители г. Новопавловска.

◆ В муниципальных образованиях

Состоялось очередное заседание

Совета депутатов г. Новопавловска, на котором было рассмотрено исполнение бюджета за 2003 год и план социально-экономического развития города. Внесены изменения и дополнения в решение "О бюджете города на 2004 год".

Депутаты приняли решение о приеме имущества, находящегося в государственной собственности Ставропольского края в ведении Кировской районной государственной администрации, в собственность города Новопавловска, а также о снижении показателя коэффициента к базовой ставке арендной платы за земельные участки, принадлежащие на праве аренды МУП "Новопавловский городской рынок" и ООО "Сокол".

Утвержден план работы на второй квартал 2004 года.

Были рассмотрены и другие вопросы.

Валентина ВОЛКОВА, председатель Совета депутатов г. Новопавловска.

◆ Агроновости

На первое апреля

сельхозпредприятия района забороновали и закультивировали соответственно 24091 и 14680 гектаров, подкормили озимые культуры на площади 6818 гектаров, посеяли яровые на 5195 гектарах.

Справились с севом земледельцы ООО "Байсад-Агро", старопавловцы, марынцы, коммаякцы, калининцы, ООО "Интерсемя", СПК "Советский".

Евгения КОВАЛЕНКО, диспетчер райсельхозуправления.

Кипит работа на полях

Высокий трудовой настрой отличает сегодня земледельцев КСП "Старопавловское": они стремятся вовремя провести все весенние полевые работы. Это им удается, потому что в хозяйстве заблаговременно позаботились и технику подготовить, и ГСМ приобрести. Кстати, в прошлом году приобрели три новых гусеничных трактора ДТ-75, девять сеялок, уже в феврале текущего года закупили и сдали на склад запчастей на 350 тысяч рублей, решили также пополнить комбайновый парк двумя "Нивами".

Сейчас с перевыполнением сменных норм выработки на севе яровых работают все механизаторы. В их числе Владимир Чмелев, Валерий

Тупикин, Александр Луценко. Работая на тракторах с двумя, тремя сеялками, они добиваются хорошего качества сева.

Виды на урожай озимых, по словам агрономов, неплохие, но, чтобы получить его, необходимо выполнить все агротехнические мероприятия. Поэтому понятно стремление таких механизаторов, как Юрий Афанасьев и Александр Кудряшов, как можно быстрее управляться с подкормкой озимых аммиачной селитрой. Было бы несправедливым не назвать также трактористов Григория Петрова и Николая Сиротинцева, занятых культивацией почвы.

Уже сейчас в хозяйстве начинают работу по ремонту зерноуборочного техники.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ В районе проходит трехмесячник по благоустройству и санитарной очистке

Субботник не для "галочки"

На КПП "Кировский" прошел первый субботник. На него вышли 60 человек из 300 работающих.

Трудовой коллектив так решил: предприятие работу не прекращает, а каждый цех выделяет по несколько человек для работы по благоустройству. В следующий субботник свои часы отработают другие, а затем - третий, четвертые и пятые.

На этот субботник люди шли с пониманием, ведь мы не просто освобождали территорию предприятия от накопившегося за зиму мусора, а наводили настоящий порядок на закрепленных за каждым цехом территориях: белили, обрезали деревья, сажали цветы и кустарники на клумбах,

засевали травой газоны по типу английских.

Но это еще не все. Полностью был реконструирован фасад административного здания - и все руками наших рабочих - его теперь не узнать. Новые ступеньки выложили из своей плитки, что комбинат производит, красивые дорожки сделали, а у входа теперь фонтан бьет и рыбки плавают. Скамейки там поставили, арку сварили: на ней будут цвести клевер.

Так что субботнику нас был настоящий, не для "галочки" работали.

Татьяна ПИСАРЕВА, председатель совета трудового коллектива КПП "Кировский".

◆ Детство

На балу у Золушки

побывали ребята всех школ города. Специального приглашения для этого не требовалось, а вот знать содержание сказки не мешало. И знали практически все! На вопросы викторины отвечали наперегонки, хором пели веселую песню про жука. А сначала, разделившись на две команды, как добрые голуби, помогали перевернуть фасоль и попасть на бал к самой Золушке - Любке Чмулевой.

Да, весело было на балу! И, как полагается, много музыки и песен - пели их участники вокальной студии Дома творчества "Мир песен" под руководством Екатерины КУЗЬМЕНКО.

◆ Социальная защита населения

(Начало на 1-й стр.)

При обсуждении доклада первым слово было предоставлено главе Кировской райгосадминистрации Петру Кожину. Он рассказал гостям о районе в целом и более подробно остановился на работе с ветеранами. Петр Васильевич отметил, что традицией стало встречаться за “круглым столом” с советами ветеранов и обязательным участием всех служб района, что социальные работники тесно взаимодействуют с главами муниципальных образований, в качестве примера привел город Комсомолец, Марынскую, Советскую и Зольскую. Примечательно, что в районе - 9 отделений соцобслуживания на дому. За 2003 г. они предоставили около 143 тысяч гарантированных государством социальных услуг и более 8 тысяч дополнительных. В отдаленных населенных пунктах очень ждут “Поезд милосердия”, на котором выезжают юрист, психолог, медицинские работники, парикмахер, для пожилых людей и инвалидов работает “социальное такси”, помогает всем нуждающимся отделение срочной социальной помощи. В этом году в районе появилась своя медико-социальная экспертиза, это поможет следить за здоровьем ветеранов, инвалидов и других пожилых людей.

О своей работе в этом направлении рассказали также главы администраций п. Комсомолец Наталья Казанцева и г. Новопавловска Владимир Кузнецов. Последний, например, отметил, что удобнее и выгоднее проводить людям газ, чем возиться с углем и дровами и что администрация города старается помочь ветеранам в любых вопросах, вплоть до оказания помощи в покоронах, а чтобы облегчить ветеранам бремя оплаты коммунальных услуг, поможет приобрести вендеры.

А у председателя нашего районного совета ветеранов Алексея Краснова были воп-

росы. Из ответа министра следовало, что никто не запрещает отдыхать в санатории или госпитале и дважды в год, если есть на то медицинские показания. А вот транспортом все городские и районные советы ветеранов края к 9 мая постараются обеспечить.

Вторым рассматривался вопрос о работе территориальных органов по труду по обеспечению соблюдения государственных гарантий по оплате труда работников и мерах по повышению ее эффективности. Основной доклад сделал начальник отдела трудовых отношений и урегулирования коллективных споров Валерий Кабанов. Он подчеркнул, что означенная проблема не только социальная, но и экономичес-



кая, и политическая, ведь невыплата заработной платы, умышленное ее занижение приводят к тому, что часть работающего населения искусственно пополняет долю маловнимущих, претендующих на государственную социальную помощь.

Из перечня гарантий он выделил две важнейшие: соблюдение сроков выплаты зарплаты и соблюдение минимального размера оплаты труда.

В прошлом году задолженность по оплате сократилась. И в этом, безусловно, есть вклад органов по труду. В большинстве территорий возобновлена работа комиссий по выявлению причин несанкционированной выплаты зарплаты. Во многих районах эти вопросы

рассматриваются и на заседаниях райгосадминистраций, это дает результат. Хороший эффект дают публикации в средствах массовой информации, где называются фамилии руководителей, своевременно не выплачивающих заработную плату.

Однако в начале этого года число должников снова выросло. Значит, работать надо еще эффективнее. И прежде всего - повсеместно отслеживать ситуацию по каждому предприятию-должнику, полнее использовать возможности СМИ. (Все эти предложения вошли в проект постановления и были приняты).

Да, ситуация нелегкая, но небезнадежная. И тут показатель пример Кочубеевского района, где одного только приглашения в правительство края для заслушивания хватило, чтобы за 3-4 недели задолжен-

ность снизилась в 2,5 раза. Наконец, в январе этого года распоряжением правительства края обязанностей у работников органов труда привились им поручено контролировать соблюдение еще одной государственной гарантии - прослежение выплаты зарплаты работникам сельскохозяйственных организаций в неденежной форме сверх допустимой законодательством долги - то есть более 20%.

Своим опытом по данному вопросу поделились заместитель главы Георгиевской райгосадминистрации и начальник УТСЗН Труновского района, а в заключение выступила заместитель руководителя государственной краевой инспекции по труду Раиса Морозова. Она подчеркнула, что трудовое законодательство обязаны соблюдать все, в том числе и предприниматели, использующие наемный труд. Меры воздействия к нарушителям могут быть самыми разными, от дисциплинарных до уголовных. На руководителей, допускающих нарушения вторично, материалы передаются в суд на предмет их дисквалификации.

Итоги заседания подвел Алексей Карабут. В сфере труда и соцзащиты он видит сегодня три основных проблемы. Первая - задолженность по детским пособиям - в мае она будет погашена. Вторая - реализация федеральных законов. Здесь намечается переход от наращивания системы льгот и субсидий к повышению заработной платы. И третья - задолженность по зарплате. Ее нужно ликвидировать. В этом, а также в решении всех других вопросов министр и пожелал всем удачи.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ В муниципальных образованиях

Как правило, сходы в Комсомольце проходят мирно и спокойно. Чего не скажешь о последнем: и причина тому - грядущее банкротство ГПЗ “Комсомолец”. Первоначально вопрос этот в повестке не стоял, но его включили по настоятельному требованию участников схода. Выступивший глава Кировской райгосадминистрации Петр Кожин сказал:

- Сегодня сход необычный, и мне понятна ваша боль за судьбу главного бюджетообразующего предприятия. В хозяйстве трудится большинство жителей поселка, и благополучие ваших семей зависит от успешной работы сельхозпредприятия.

Он также отметил, что, наверное, было бы правильно, если бы судьбу племзавода решали сами труженики, но, к сожалению, такого права закон о местном самоуправлении не дает. И ни от директора хозяйства, ни от главы района решение о процедуре банкротства не зависит: это прерогатива арбитражного суда. Но то, что реорганизация хозяйства необходима, - это однозначно. Оно находится в таком положении, что без инвестора не обойтись: ситуация критическая.

Сход категорически выступил против “Ставхолдинга”, предлагаемого в качестве инвестора, и обратился с предложением к главе райгосадминистрации о создании инициативной группы из тружеников предприятия, чтобы судьба ФГУП ПЗ “Комсомолец” не ре-

шилась за их спинами.

П.В. Кожин людей поддержал в том, что надо быть предусмотрительными в выборе инвестора. Он пообещал, что непременно встретится и с министром сельского хозяйства края, и с председателем Госдумы СК, и с самим губернатором, которому, кстати, он уже доложил о положении дел в Комсомольце. А потом придет в поселок, и все вместе будут решать, какой инвестор больше подойдет.

А по поводу земли сказал буквально следующее:

- Будь моя воля, я бы вам эту землю раздал, но вот чего не могу, того не обещаю: она государственная. А инвестиций бояться не надо. Я четыре года уже в должности главы района, и мы долго работали над тем, чтобы получить инвестиции на строительство у нас эффективных предприятий, которые смогут быстро приносить доходы в наш бюджет, увеличив его многократно. Их будет около десятка: тепличный комплекс, переработка овощей... Это дополнительно две тысячи рабочих мест!

А вашей администрации помочь окажем: из профицита бюджета на нужды поселка, думаю, выделим миллион рублей...

Участники схода проголосовали за то, чтобы провести на предприятии проверку и определить, кто же виноват в развале некогда экономически крепкого хозяйства.

Доклад главы администрации Комсомольского сель-

Сход граждан в Комсомольце

совета Натальи Казанцевой о проделанной работе за минувший год слушали внимательно. В это муниципальное образование входят пять населенных пунктов, и в каждом - свои проблемы. Людей интересовало, как они решаются. Характерная особенность: из 1614 человек трудоспособного населения работают 1198. Это неплохой показатель. Но у базового хозяйства ФГУП ПЗ “Комсомолец” 2 миллиона долгов по зарплате. Дебиторская задолженность - 41,3 млн. рублей. Убыток составил 9 миллионов. Естественно, все это сказывается на благосостоянии жителей Комсомольца и на его благоустройстве.

Скромных средств бюджета администрации поселка на все не хватает, поэтому глава “стучится” в бюджет края. И есть результаты: в поселке Золка проведена телефонизация, пробурена артскважина стоимостью более миллиона рублей. Теперь требуется закопать ее с водопроводной сетью. На это тоже будет выделено 200 тысяч рублей.

Работает фельдшерско-акушерский пункт, есть магазины. Длительное время не решался вопрос о торговом обслуживании населения в поселке Грибном. И он уже решен.

Как везде - проблемы с ремонтом дорог. Однако в поселке Камыши ремонт дороги проведен, кстати, он тоже телефонизирован. Делаются дороги с гравийным покрытием в посел-

ке Комсомольец, на ферме...

Совет депутатов поселка обратился к депутату Госдумы РФ Александру Ищенко с просьбой помочь в ремонте дорог, реконструкции Дома культуры, со строительством спортивного зала, оборудованием физио- и зубопротезного кабинетов участковой больницы и приобретении медицинского инструментария. Фельдшерско-акушерскому пункту помочь обещала районная больница.

Люди жаловались на отсутствие освещения улиц, на то, что мало средств выделяется на благоустройство, детский сад уже 30 лет без капитального ремонта.

Наталья Михайловна пояснила, что бюджет у муниципального образования бездотационный, а за три месяца этого года он выполнен лишь на 50 %. ФГУП ПЗ “Комсомолец” не платит налоги в местный бюджет уже полтора года, задолженность только по земельному налогу - 800 тыс. рублей. Задолжал и Зольский балластный карьер, правда, благодаря помощи райгосадминистрации и налоговой инспекции, часть долга погашена.

Уже в который раз на сходе шла речь о ночном баре напротив церкви. Он мешает людям не только спать, но и жить: не хотят родители, чтоб молодежь его посещала и требуют убрать это заведение из центра поселка или вовсе закрыть. Говорили и о нелегальной торговле водкой на дому и требовали

ужесточить меры к тем, кто спаивает людей.

Было отмечено, что администрация плодотворно работала с Центром занятости населения: за год создали 70 рабочих мест.

Были и у главы претензии и к жителям: мусор вывозится регулярно и благоустройство идет, но люди сами устраивают стихийные свалки. Она была категорична в своем заявлении: будем штрафовать!

Говорила Наталья Михайловна о том, какое внимание уделяется в поселке спорту и культуре, о том, что здесь один из лучших в районе стадион. И в День Победы на нем впервые пройдут соревнования на кубок земляка Александра Клименко.

- А главное, - отметила она, - нам всем надо понять, что местная власть и народ не стоят по разные стороны баррикад, - и только когда мы вместе, мы сможем многое добиться и сделать нашу жизнь такой, какой хотим ее видеть.

С информацией о своей работе перед собравшимися выступил участковый инспектор милиции Сергей Балабойко.

Глава администрации Наталья Казанцева вручила памятные медали в честь 300-летия Санкт-Петербурга А.И. Луганцевой и А.В. Казаловой.

Сход признал работу администрации удовлетворительной.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

